



兴仁街道

全力打造高质量发展的「新引擎」

践行初心使命，砥砺奋进前行。

枣庄高新区兴仁街道按照市委“5951”战略部署，根据区“1656”工作思路，聚焦聚力先把经济搞上去，在打造创新创业创富的产业新区中走在前列，经济社会各项事业均取得了巨大进步，辖区群众获得感、幸福感、安全感日渐提升。街道先后荣获“发展民营经济突出贡献乡镇”“全市招商引资先进单位”“枣庄市科学发展十佳乡镇”“全市信访工作先进乡镇”“平安枣庄先进街道”“全省安全生产工作先进单位”等荣誉称号。



聚焦聚力“双招双引” 全力优化营商环境

全面实施“双招双引”战略，坚持真招商、招真商的原则，大力发展战略性新兴产业，重点打造新能源、新材料、新信息制造、新医药等产业，紧盯技术变革催生的新产业、产业融合衍生的新业态、动能转换释放的新需求，超前谋划一批具有重大引领作用的新兴产业项目，形成全方位、多层次、宽领域的“双招双引”新格局。目前，绿色纤维、新型共享经济

平台、宇航电子芯片等一批新材料、新技术项目正在积极洽谈推进，同时该街道与晨宇涂业协作，共同推动齐鲁工业大学技术转移中心建设，以此为平台招引人才。街道辖区内企业——山东恒森酒业有限公司已成功引进中科院“百人计划”专家韩业君担任公司技术顾问。

在“双招双引”中，注重政策宣传，通过走访辖区企业进一步宣传解读

招才引智政策，提高企业家对人才引进工作的重视，从而拓展招才引智的平台和渠道。同时，牢固树立“全员招商”“一盘棋”的思想，党政领导班子成员带头走上招引一线，带头一抓到底，做好“双招双引”工作；广泛发动村居和社会知名人士积极参与“双招双引”，主动找信息、挖线索，自我宣传、引荐人才、推介项目，构建广范围、宽领域、高灵敏的“双招双引”信息网络。

聚焦聚力总部经济 全力壮大特色产业

总部经济作为产业发展的高级形态，体现高质量发展集约发展，已经成为衡量一个地区实力和现代化水平的重要标志。

兴仁街道依托交通区位等优势和金融中心、科创孵化中心、创客星球等招商平台，大力发展总部经济、楼宇经济，努力培育引进优质总部项目，推动产业优化升级。今年2至8月份，该街道共招引总部经济企业7家，

完成税款入库3473万元，地方级入库1843万元。其中，谱伟商贸入库2229万元，地方级入库1180万元；灏韵矿业入库964万元，地方级入库514万元；港运能源入库242万元，地方级入库129万元。宝创电子商务产业纳税结算平台项目已签订协议，内蒙古矿业资产山东运营中心项目、首善教育、政明商贸等总部经济企业也已达成入驻共识，年内可实现运营纳税。

新增“四上”企业6家，新注册资本1000万元以上企业21家，累计325家；新注册资金2000万元以上企业14家，与去年同期相比增加8家，同比增长75%，累计145家；新注册资金5000万元以上企业9家，与去年同期相比增加4家，同比增长125%，累计68家。新注册个体工商户218家，同比增长37.97%，累计2543家，市场主体数量和质量同步提高。

聚焦聚力实体经济 全力培植发展潜力

实体经济是立国之本，壮大实体经济是推动高质量发展的根基。

兴仁街道坚持“发展为先、项目为王”的理念，强化项目带动战略，把2019年作为项目建设推进年，一切围着项目转、一切盯着项目干，以实体经济的引进发展夯实地方发展的基础，构筑未来发展战略优势和战略支撑。投资1.2亿元的钢结构新型建筑材料项目，以现代化新型环保建材为主要产品，建设工业厂房8000平方米，办公及研发用房5000平方米，新上新型材料

生产线2条，可实现年产量1.5万吨，利税500万元，目前项目立项、环评、工商等前期手续已办理完，厂房及办公楼正在施工中。投资5000余万元的山东国元新材料项目，建设水泥窑、烟气、脱硫脱硝研发中心、协同创新中心和成果转化生产线。目前，一期研发中心已经投产运营，研发成果即将落地转化；二期生产线正在进行选址。项目投产后，预计近期实现年产值1亿元以上，税收1000万元，长期年产值5亿元以上。新能源智能移动车项目，由深圳好骐科技

股份有限公司投资，一期先建设“好骐”品牌展厅，并成立“好骐购”电子商务平台，依托苏州、天津的生产基地，采取“互联网+”的模式进行商业运作，二期拟建设好骐智能移动车生产线。该项目已与街道签约，厂房正在装修中。绿色纤维项目、新型共享经济结算平台、宇航电子芯片人工智能技术、高端电器散热设备等新材料、新信息技术项目已多次进行洽谈，目前就项目所需的生产要素、税收政策、项目选址等事宜正在深入洽谈。

聚焦聚力产城融合 全力提升城市品质

坚持以更高的站位、更宽的视野谋划城市发展，加速城市融合，提升功能品质。

围绕乡村振兴，加快推进农业农村协调发展，全面加快城市化建设，充分展现出干事创业的兴仁精神和兴仁速度。利用一年半时间完成了大连路127户拆迁及305人、3万平方米安置回迁上房工程，大连西路全线贯通；围绕市区发展大局，今年实施东谷山和德圣片区棚户区改造，自6月10日—7月15日，集中36天时间完成东谷山城中村改造

的测绘、评估、拆迁清理等整体拆迁工作，正在加快回迁安置房建设进度；配合完成了B6线兴仁街道段配套工程；配合完成好G3高速扩宽工程建设；配合做好城区污水管网工程建设。

认真贯彻落实中央、省委省政府关于开展农村人居环境整治村庄清洁行动要求，以“三清一改”为主要内容，目前已完成新建无害化厕所600个，新建公厕12个，着力提升村庄环境。投入3000万元大力开展城镇路域环境综合整治，做好重点区域整治的规划设计，

以辖区内两高一铁、五水、八纵、十二横、十三村（居）等公路、铁路、水域沿线为重点，进行了环境综合治理，实施了道路沿线硬化、净化、绿化、亮化、美化环境行动，全面整治了镇域环境脏、乱、差现象，持续深化美丽乡村建设，狠抓城市治理。新修、硬化路面6700平方米，更换人行道砖10000平方米，改造沿街立面6077平方米。大力开展生态园林城创建，实现新增城市绿化、山地造林300亩，绿化苗木65600株。

聚焦聚力民生保障 全力落实惠民政策

为认真践行以人民为中心的发展思想，该街道始终牢记“要像抓经济建设一样抓民生保障，像落实发展指标一样落实民生任务”，集中精力抓好10件惠民实事和13项重点工作落实，让改革发展的成果惠及每个人。

持续完善社会保障体系，全面提高低保、五保、孤儿等困难群体补助标准；下力气抓好村规民约和居民公约工作，深入推进移风易俗，完成烈士陵园和袁寨山公墓迁建工作，最大限度普惠于

民。加快养老服务体系建设，新建兴安社区日间照料中心，加快敬老院二期建设，规范村居党群服务阵地，实施农村数字电视收视费全免制度。践行社会主义核心价值观，加快街道新时代文明实践分中心建设，广泛开展志愿者服务活动，全面推进创建全国文明城市；大力实施文化惠民，全面提升村（居）综合性文化中心建设，2019年完成送戏下乡25场次，电影放映80场次，送春联下乡15场次，丰富了群众文体生活。强

化贫困人口动态管理，加强扶贫项目资产管理，进一步提高脱贫质量，巩固脱贫攻坚成果。持续深化“平安兴仁”建设，新法庭建设已完成，新派出所正在加快建设，加快建设“雪亮工程”，深化专项整治，坚决防范安全事故发生。深入推进省级食品安全城市创建，打通监管“最后一公里”，实现“食安兴仁”建设。统筹抓好民族宗教、妇女儿童、工会、关工委、残疾人、退役军人等各项工作。

聚焦聚力从严治党 全力夯实基层堡垒

坚持主体责任，持续精准发力，基层党建取得新提升。制发了“党建+”“党建示范典型创建”等10项党建工程，加强村级干部管理，严格规范“三务公开”。全年投入党建经费200余万元，集体经济收入3万元以下的村全面消除。完成了村级规模调整，成立了14个联合党支部，非公企业实现全覆盖。扎实推进“学习、大调研、大改进”活动，全年培训党员800余人次。

将党建工作与经济社会发展深度融合，在大连路拆迁工程和东谷山棚户区改造项目中，坚持党委书记亲自抓，党工委班子靠上抓，村支部书记带头抓，工程建设实现了当年开工当年完成的历史性突破，受到辖区居民广泛称赞。在壮大村集体经济收入上，以全面推进乡村振兴为任务，始终坚持党工委出思路、村级党组织抓落实，因地制宜，精准施策，7个村的集体收入突破10万

元，其中过百万元的村达2个。砥砺前行谱华章，硕果累累盈枝头。枣庄高新区兴仁街道上下始终坚持乘势而上，统筹部署，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，同心同德、同向发力，确保党的各级决策部署在兴仁落到实处，开花结果，实现经济社会持续健康高质量发展，以优异成绩献礼新中国成立70周年！（关杭 徐宇昕）



科技生态园区



新医药项目



精细化车间



“不忘初心 牢记使命”主题教育



镇域路域整治



文化惠民活动